



МЕГАПОЛИС ДОЛЖЕН БЫТЬ КОМФОРТНЫМ И ДОСТУПНЫМ ДЛЯ ВСЕХ

СТР. 5 | СОЦИУМ



КАК КАЗАХСТАН ЗАЩИЩАЕТ ГРАЖДАН ОТ ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВА

СТР. 5 | ПРАВОПОРЯДОК

КОНКУРС МОЛОДЫХ ПОЭТОВ

Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования Министерства просвещения РК приглашает юных поэтов столицы принять участие в конкурсе. Это уникальная возможность для всех желающих проявить себя в литературном творчестве!

Заявки и конкурсные работы нужно отправить до 9 декабря на электронную почту: konkurs.muz@mail.ru. Контакты для консультаций: 8 (7172) 64-75-92, 64-75-97.

Подробнее на сайте www.ziyatker.org.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВЕЧЕРНЯЯ

ИЗДАЕТСЯ С 13 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА



№138
(4744)

Вторник
19 ноября
2024 года



АСТАНА



РАБОЧИЕ КАДРЫ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ

В столице прошел национальный чемпионат WorldSkills Kazakhstan-2024 - соревнования по профессиональному мастерству среди учащихся колледжей. В этом году в нем приняли участие 555 конкурсантов из всех областей Казахстана, представляя свои навыки в 30 компетенциях.

СТР. 2

Станьте частью будущего столицы

20 ноября пройдет мероприятие современных стартапов Demo Day, организованное Управлением цифровизации акимата города совместно с Astana Hub и «Астана Innovations».

Участники расскажут о своих проектах, которые помогут улучшить городскую среду, сделать жизнь удобнее и безопаснее для всех жителей с использованием передовых технологий. Среди проектов: интеллектуальная реклама

в транспорте, ИИ-системы для предотвращения насилия, платформы для управления хроническими заболеваниями и многое другое.

Мероприятие пройдет по адресу: пр. Мәңгілік Ел, 55/8, Event Hall, павильон С 4.6.



Вход по регистрации

Встречаем 28 лет!

Клуб немецкой молодежи Астаны в честь своего дня рождения приглашает всех желающих от 12 до 35 лет на праздничное мероприятие.

Оно пройдет 24 ноября в 12.30 в Казахстанско-немецком центре. Это отличная возможность познакомиться с клубом, его участниками и провести незабываемый праздничный день в компании новых друзей. Участники ждут экскурсия по зданию КНМ, творческие мастер-классы, а также розыгрыш подарков.

Место встречи: ул. Кенесары, 42/1.

Кто сильнее

23-24 ноября в столичном спорткомплексе Beeline Arena пройдут соревнования Grand Prix по парашюту. Приедут 100 спортсменов из 15 стран.

Будут разыграны призы в десяти весовых категориях. Главная особенность соревнований - изменение весовых категорий в связи с новым олимпийским циклом. Честь Казахстана будет защищать три парашютиста из Астаны в категории J1: Асылан НУРДАУЛЕТОВ (73 кг), Бауыржан АРЫСТАНБЕКОВ (90 кг), Ерболат БЕКЕНТАЕВ (90 кг).



ПРЕЗИДЕНТ

Касым-Жомарт ТОКАЕВ от имени народа Казахстана и от себя лично поздравил Хайсама бен Тарика Аль САИДА и его соотечественников с Национальным днем Султаната Омана.

В телеграмме Глава государства отметил, что Оман является надежным партнером Казахстана в арабском мире. Президент выразил уверенность в том, что двусторонние отношения будут и впредь развиваться во благо двух народов.

Касым-Жомарт Токаев пожелал Хайсаму бен Тарику Аль Саиду успехов в его ответственной деятельности и реализации всех начинаний, а народу Омана - благополучия и процветания.



ПАРЛАМЕНТ

В рамках программы профессионального совершенствования и развития сотрудники аппарата Сената Парламента Республики Казахстан приняли участие в специализированном обучении на тему «Проектный менеджмент в государственном управлении», организованном в стенах Maqсут Narikbayev University.

С лекцией перед сотрудниками аппарата Сената выступил руководитель аналитического центра MIND Maqсут Narikbayev University Альтаир АХМЕТОВ, который поделился актуальными подходами и лучшими практиками в области управления проектами на государственном уровне.

Особенностью программы стал ее интерактивный формат. Участники имели возможность задать свои вопросы спикеру и получить на них ответы. Кроме того, был организован интенсив, посвященный работе в команде, где сотрудники аппарата Сената анализировали практические кейсы, а затем презентовали мини-проекты, подготовленные в рамках групповой работы.

Такой формат обучения способствовал не только приобретению новых знаний, но и развитию навыков эффективного взаимодействия и стратегического мышления, необходимых для успешной реализации государственных инициатив. Программа обучения стала еще одним шагом в повышении профессиональной компетентности сотрудников государственных структур и укреплении их готовности к внедрению современных инструментов проектного управления.



ПРАВИТЕЛЬСТВО

По поручению Главы государства продолжается финансирование строительства социальных объектов за счет средств, возвращенных в рамках Закона «О возврате государству незаконно приобретенных активов».

Правительством принято решение о выделении 7,8 млрд тенге на строительство специального детского сада для особенных детей в Актобе. Открытие детсада обеспечит 300 особым детям воспитанием и коррекционной помощью. Учреждение оснастит всем необходимым для комфортного пребывания, развития и обучения дошкольников. На сегодня в области свыше 2523 детей в возрасте от 3 до 6 лет с особыми образовательными потребностями, из которых охвачены дошкольным образованием 1320. Сейчас по области работают 4 специальных коррекционных детсада. Реализация проекта позволит создать необходимую инфраструктуру и расширить охват развития и воспитания детей с особыми потребностями.

Ранее были приняты решения о финансировании проектов по строительству спортивного комплекса в селе Зеренда Акмолинской области, музыкальной школы в селе Темирлан Туркестанской области, спортивного комплекса для одаренных детей-спортсменов в городе Аркалыке, реабилитационного центра для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата в Астане, тренировочного центра для людей с особыми потребностями в Алматы.

► Окончание.
Начало на стр. 1

С участниками чемпионата встретился Премьер-министр Олжас БЕКТЕНОВ. Он посетил площадку, где проходят национальные соревнования WorldSkills Kazakhstan 2024.

Концепция мероприятия нацелена на кооперацию учащихся профессионально-технических колледжей и предприятий в целях проверки качества обучения, полученных навыков для обеспечения потенциального трудоустройства, в том числе в крупных международных компаниях.

Руководитель Правительства, общаясь с участниками чемпионата, подчеркнул востребованность получаемых ими знаний.

Объявленный Президентом Год рабочих профессий доказывает особую важность технического и профессионального образования для всей страны. Перед Правительством поставлены амбициозные задачи по модернизации структуры экономики. Для этого нам нужны квалифицированные отечественные кадры: энергетики, строители, работники сельского хозяйства, сферы транспорта, водной отрасли. При этом важно быть готовыми к вызовам цифровой трансформации и технологического прогресса. Поэтому наша общая задача - сплотить все ресурсы общества, и в этом направлении мы будем оказывать поддержку нашей молодежи и подобным мероприятиям, - отметил Олжас Бектенов и выразил благодарность компаниям, которые проявили свою заинтересованность и создали для учащихся специализированные зоны для демонстрации навыков.

Здесь же состоялась встреча с руководством колледжей, в ходе которой были обсуждены актуальные



РАБОЧИЕ КАДРЫ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ

вопросы подготовки кадров для повышения качества образования.

По данным Министерства труда и социальной защиты населения, общая потребность в кадрах до 2030 года достигнет 1,8 млн человек, при этом почти половина вакансий требует технического образования. Наибольший спрос ожидается в сферах строительства, сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности.

В текущем году на полях национального чемпионата WorldSkills Kazakhstan 555 конкурсантов продемонстрировали свои навыки в 30 компетенциях, в том числе в области электроники, промышленной автоматизации, мехатроники, инженерной графики, кондитерского дела, элек-

тронных работ, сварочных технологий, веб-технологий и IT-решений для бизнеса, технологий моды.

По поручению Главы государства большое внимание уделяется повышению качества подготовки кадров для рабочих профессий. В 2024 году за счет бюджета в колледжи поступили 142,5 тыс. ребят - в 1,5 раза больше по сравнению с 2023-м. Внедряется дуальная система образования, в рамках которой заключены договоры с 496 колледжами и более чем с 7 тыс. предприятиями по подготовке 75 тыс. специалистов. С 1 сентября стипендия учащихся колледжей увеличена на 50% от уровня прошлого года. Кроме того, только в текущем году реализуются проекты

по строительству 8 общежитий на 2103 места для ТПО.

В рамках реализации задач, поставленных Главой государства по Году рабочих профессий, по итогам осмотра и беседы с участниками Премьер-министр поручил министру просвещения совместно с акимом Астаны создать национальный центр компетенций для поддержки и развития учащихся ТПО. Центр выполнит роль диалоговой площадки для бизнеса и системы подготовки кадров, а также станет тренировочной базой для участия в международных конкурсах профессионального мастерства.

Фото с сайта primeminister.kz



КОМПЕТЕНЦИИ ГОССЛУЖАЩИХ

В столице прошла международная научно-практическая конференция «Государственное управление и государственная служба: настоящее и прошлое», приуроченная к 30-летию Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан.

В этом году исполнилось 30 лет со дня основания высшего учебного заведения - Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан, осуществляющей подготовку, переподготовку и повышение квалификации государственных служащих.

Цель конференции, по сообщению Агентства РК по делам государственной службы, - обсуждение новых идей и методов управления человеческими ресурсами в системе государственной службы и поиск эффективных практических решений.

Участникам конференции был зачитан поздравительный адрес Президента страны Касым-Жомарта ТОКАЕВА. Глава государства в своем поздравлении отметил, что за 30 лет академия стала одним из ведущих учебных заведений, достигнув значительных успехов в подготовке и повышении квалификации государственных служащих. Создала традицию по формированию специалистов с передовым мышлением, настоящих патриотов страны. Для каждого государственного служащего является долгом ставить национальные интересы превыше всего, прилагая все усилия по строитель-

ству Справедливого Казахстана. Очень важно в современных условиях быть честным, справедливым, инновационным и креативным. Академия вносит значимый вклад в формирование нового поколения государственных служащих, обучая, воспитывая и прививая своим выпускникам лучшие качества. Это результат кропотливого труда каждого преподавателя. Президент уверен, что и в дальнейшем преподавательский коллектив будет продолжать служить во благо страны.

В конференции приняли участие ответственные сотрудники Администрации Президента Республики Казахстан, депутаты Парламента, руководители государственных органов, государственные и общественные деятели, руководство управляющего комитета хаба государственной службы Астаны, ученые и представители государственного сектора из дальнего и ближнего зарубежья, руководители организаций образования и международные эксперты, государственные служащие и представители гражданского общества.

В ходе мероприятия председатель Агентства по делам государственной службы Дархан ЖАЗЫКБАЙ подчеркнул, что за свою

30-летнюю историю академия стала учебным заведением, где сформировалась широкая научная база, подготовила и выпустила не одну плеяду необходимых специалистов в сфере государственного управления.

На протяжении своей 30-летней истории академия способствовала повышению профессиональных навыков и компетенций государственных служащих и вносит неоценимый вклад в формирование высшей управленческой культуры среди них. Как известно, в мире растет конкуренция, меняются ориентиры глобальной стратегии развития, возрастает значение образования и науки. Чтобы идти в ногу со временем, необходимо постоянно развивать человеческий капитал с применением инновационных подходов в обучении. Глава государства в своем Послании народу Казахстана отметил, что «не снимается с повестки дня проблема повышения компетенций госслужащих». Он подчеркнул, что «не снимается с повестки дня проблема повышения компетенций госслужащих». Он подчеркнул, чтобы обеспечить дальнейшее развитие диалога между государством и обществом, всем нам нужно быть добросовестными, объективными, действовать исключительно в рамках закона, отвечать за свои слова и поступки. Учитывая те задачи, что

ставит перед нами Президент, важно закрепить в сознании государственных служащих идею «Адал азамат», которая должна стать движущей силой их духовно-нравственного развития, - сказал Дархан Жазыкбай.

Участники конференции отметили, что в стране осуществляются реформы, направленные на модернизацию государственной службы. Кадровые процессы на государственной службе были оцифрованы в системе eQuzmet, обеспечена прозрачность и справедливость конкурсных отборов, благодаря чему в два раза увеличилось количество участников конкурсов на вакантные должности.

В рамках новой Концепции развития государственной службы на 2024-2029 годы принимаются меры по переходу на гибридную модель государственной службы. Все эти тенденции основываются на формировании профессионального и сервисного государственного аппарата в соответствии с принципом «не человек для государства, а государство для человека».

В ходе секционных заседаний обсудили вопросы формирования сервисной и клиентоориентированной государственной службы, современных тенденций в управлении, цифровизации кадровых процессов и оказания государственных услуг, искусственного интеллекта, профессионализации госслужбы, а также прошли секция-встреча ректоров академий государственного управления различных государств и форум выпускников.

Мемориальную доску открыли в Астане почетному гражданину города Владимиру Баумейстеру.

Доска появилась на доме по адресу: пр. Сарыарка, 14, где он жил долгое время. Наведя камеру на QR-код, можно узнать о жизни и трудах известного астанчанина.

Владимир Баумейстер - известный советский и казахстанский врач, заслуженный врач Республики Казахстан, хирург высшей категории. В 1966 году он начал работать в железнодорожной больнице на станции Целиноград. Более 25 лет трудился главным врачом Целиноградской железнодорожной больницы, продолжая проводить сложные операции до самого выхода на пенсию. Горожане относились к нему с огромным уважением, многим он буквально спас жизнь.

Вспомнить Владимира Альбертовича пришли его родственники, коллеги, соседи, а также представители Управления внутренней политики Астаны, Ассамблеи народа Казахстана, столичного общества немцев «Возрождение».

Фото предоставлено АНК

В ПАМЯТЬ О ВРАЧЕ



СЧАСТЬЕ БЫТЬ МАМОЙ

В районе «Сарыарка» 18 многодетных матерей наградили подвесками «Алтын алқа» и «Күміс алқа».

- Ваш вклад в воспитание подрастающего поколения - это огромный труд и пример для всех нас. Именно благодаря таким матерям, как вы, крепнут семейные ценности и сохраняется духовное богатство нашего общества. Желаю вашим семьям тепла, благополучия и процветания, - поздравил женщин аким района Бауыржан ЕРАЛЫ.

Напомним, награда «Күміс алқа» вручается матерям, родившим и воспитавшим шестерых, а «Алтын алқа» - семерых и более детей.

Фото с сайта gov.kz

НАЗНАЧЕНИЯ

39-летний Максат САМАТУЛЫ стал акимом района «Сарайшык». Назначение сделано по согласованию с Администрацией Президента РК и депутатами городского маслихата. До этого Максат Саматулы занимал должность акима района «Алматы».



Трудовую деятельность начал в 2007 году с должности специалиста Департамента природных ресурсов и регулирования природопользования города Алматы. В разные годы работал в «Астана-Горкоммунхозе», Департаменте энергетики и коммунального хозяйства города Астаны и др.

С 2012 года до мая 2019-го занимал разные должности в аппарате акима района «Алматы». С мая 2019 года до августа 2022-го - должности заместителя акима района «Алматы», заместителя акима района «Байқоңыр». С августа 2022 года работал на должности акима района «Алматы».

В рамках поручений Главы государства перед акимом района «Сарайшык» поставлен ряд задач по развитию района и жилых массивов.

Новым акимом района «Алматы» стал 39-летний Рустем ТАУЕКЕЛОВ. До назначения занимал должность руководителя ТОО «Елорда құрылыс компаниясы».

Трудовую деятельность начал в Агентстве РК по борьбе с экономической и коррупционной преступностью. В разные годы работал руководителем ТОО «Балкантау KZ», заместителем директора ТОО «Елорда құрылыс компаниясы», заместителем председателя правления ТОО City Transportation Systems.



БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

В районе «Есиль» проводится масштабный обход жилых домов.



Мероприятие организовано акиматом района совместно с прокуратурой Астаны, управлениями полиции и по чрезвычайным ситуациям.

На данный момент специалисты посетили 1759 домов, проводя разъяснительную работу о правилах безопасности в отопительный сезон.

«Особое внимание уделяется домам, где живут граждане из социально уязвимых слоев населения. В 63 таких домах установлены датчики угарного газа для предотвращения чрезвычайных ситуаций», - говорится в сообщении.

Фото с сайта gov.kz

На набережной демонтировали памятник Кенесары хану. Ранее сообщалось, что объект признан аварийным и подлежит реконструкции. Научно-техническое обследование выявило неустойчивость фундамента памятника. Ремонтно-реставрационные работы планируется завершить в июне 2025 года.

Фото Бориса ОЛЕНЕВА



ЦИФРОВИЗАЦИЯ

Новый тренажер с ИИ поможет казахстанским авиадиспетчерам улучшить навыки и подготовку.

В Центре профессиональной подготовки РГП «Казаэронавигация» запущен новый тренажерный комплекс для подготовки авиадиспетчеров. Комплекс, разработанный американской компанией UFA Inc., позволяет моделировать воздушный трафик и наземную обстановку, используя искусственный интеллект. Он имитирует реальные аэродромы и воздушное пространство Казахстана. Новый агрегат повысит эффективность обучения и позволит готовить вдвое больше специалистов.



СОЦЗАЩИТА

Казахстанцы, потерявшие работу, могут получить социальные выплаты на срок до 6 месяцев.

С 1 ноября 2024 года 256,6 тыс. казахстанцев получают социальные выплаты по потере работы, сообщает Министерство труда и социальной защиты населения РК. Выплаты могут составлять до 45% от утраченного дохода и выплачиваются в течение 1-6 месяцев в зависимости от стажа и дохода. Для назначения выплаты необходимо зарегистрироваться на портале eGov.kz, пройти процедуру поиска работы и в случае неудачи получить статус безработного. Выплата будет назначена автоматически при согласии через SMS.



ТРУДОУСТРОЙСТВО

В Казахстане урегулируют деятельность агентств по трудоустройству за рубежом.

Для казахстанцев разработан проект правил взаимодействия центров трудовой мобильности с частными агентствами занятости для организации трудовой деятельности за границей. Министерство труда и социальной защиты населения РК сообщает, что цель документа - обеспечить подготовку граждан, выезжающих на работу за границу, а также защиту их трудовых прав. Правила установят требования к частным агентствам занятости (ЧАЗ), порядок их взаимодействия с центрами мобильности и подбору соискателей. Проект размещен на портале «Открытые НПА» для публичного обсуждения.



Обсуждение проекта бюджета города Астаны на 2025-2027 годы началось с доклада руководителя Управления экономики и бюджетного планирования Кайсара МАНКАРАЕВА, который представил прогноз на пятилетний период в соответствии с Бюджетным кодексом РК. Основная часть доклада была посвящена бюджету на предстоящий год, в том числе прогнозу о доле столицы на 2025-й в ВВП страны, об ожидаемых доходах и о структуре доходной части местного бюджета. Говоря о расходах, руководитель управления представил сведения в разрезе администраторов бюджетных программ.

ПРАВООПОРЯДОК И ЧС

Заместитель начальника Департамента по ЧС Мадияр МУРЗАГЕЛЬДИЕВ сообщил, что в лимитах на 2025 год предусмотрено финансирование лизинговых договоров с поэтапным погашением - автомобилей, автолестниц, поддержана дополнительная потребность на лизинг 20 единиц машин, их страховку и др.

В городе два штаба - по кризисным ситуациям и борьбе с террористическими организациями. Во время внештатных ситуаций со 100%-ной уверенностью говорить о безупречном реагировании сотрудников ДП не приходится, так как материально-техническая база далека от совершенства. Поэтому необходимо подготовить отдельную информацию по финансированию всех необходимых расходов, - сказал депутат Кендебай АДАМБЕК.

Председатель маслихата Ерлан КАНАЛИМОВ предложил рассмотреть на отдельном заседании вопросы по жилищным выплатам, зарплате сотрудников, о выделении квартир и т. д.

Из местного бюджета выделяются значительные средства на оборудование. Неоднократно поднимался вопрос о защите Бурбайской курортной зоны. За счет установки инновационного видеонаблюдения количество пожаров там в разы уменьшилось, - отметил он.

ВОПРОСЫ БЮДЖЕТА РАССМОТРЕНЫ

В городском маслихате прошло заседание постоянной комиссии по вопросам законности, правопорядка и работе с общественностью под председательством Азамата АЙТХОЖИНА.



Депутат Табигат ЗЕЙНУЛКАБДЕН снова поднял вопрос оплаты услуг водоснабжения. По его словам, от уполномоченного органа нет ответа, кроме того, финансирование не предусмотрено ни в местном бюджете, ни в республиканском.

Заместитель начальника Департамента полиции Арман АЙТМАГАМБЕТОВ доложил о расходах на приобретение специальной автомобильной техники, оргтехники, средств связи и защиты, проведение информационно-пропагандистской работы, выявление и сокращение распространения наркотиков.

По участковым пунктам есть подвижки, но все-таки многие вопросы не решены. Предлагаю рядом с остановками, находящимися на окраине города, размещать пункты полиции. Финансирование мероприятий по профилактике наркомании всегда проходит по остаточному принципу. На эти мероприятия нужны большие средства, ведь они связаны с сохранением здоровья и жизни детей, - сказал депутат Владислав СЕРГЕЕВ.

Председатель маслихата объявил, что через неделю депутаты посетят пункты полиции.

Необходимо, чтобы начальники районных отделов полиции доложили о ситуации, также нужно посмотреть работу УБН по профилактике наркомпреступности. Нужно также запланировать выездное заседание и выяснить, достаточен ли выделенный лимит для реализации всех пунктов, обновления автопарка, обмундирования и прочих нужд, - сказал он.

Председатель постоянной комиссии Азамат Айтхожин по вопросу профилактики преступности в школе сказал, что следует обсудить его на уровне заседания круглого стола с приглашением всех заинтересованных органов и организаций.

Руководитель Управления мобилизационной подготовки и территориальной обороны Руслан БЕШЕЕВ доложил, что деятельность управления реализуется в рамках пяти текущих программ.

Депутаты рекомендовали руководителю управления провести работу с военными по поводу жалоб родителей призывников на нарушение прав молодых людей, которых могут с улицы забрать на службу в армию.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА

По словам руководителя Управления внутренней политики Нурдаулета АЛЬМУХАНОВА, бюджет был детально рассмотрен, никаких вопросов по поводу расходов по четырем программам нет. Однако может возникнуть необходимость в уточнении бюджета.

Управлению следует проводить государственную информационную политику с использованием последних достижений передовых технологий, - отметил Ерлан Каналимов.

Предстоящий 2025 год объявлен Главой государства Годом рабочих профессий. В связи с этим возникает вопрос относительно планов управления по наружной рекламе. Прошу вас пригласить депутатов маслихата на отдельную встречу для обсуждения планов, - сказал депутат Нурлан УТЕШЕВ.

Вопрос пропаганды казахского языка в социальных роликах, его грамотной подачи и направленности на молодежь подняла депутат Сауле САМИДИН.

Нужно пересмотреть дизайн социальной рекламы, чтобы она была читабельной и смотрительной, ведь она при-

влекает внимание к проблемам общества и формирует у молодых людей моральные ценности и взгляды, - сказала она.

ОТЧУЖДЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

На повестке дня заседания был также рассмотрен вопрос «О согласовании проектов договоров об отчуждении земельных участков или иного недвижимого имущества в связи с изъятием земельных участков для государственных нужд». Руководитель Управления жилья и жилищной инспекции Ануар САИПОВ представил перечень земельных участков, выставляемых на рассмотрение постоянной комиссии маслихата, которые отчуждаются в связи с изъятием для государственных нужд. Он сообщил, что всего будет построено 12 социальных объектов, в том числе общественное пространство, школа, ряд улиц, коридор для прокладки водопровода, детский сад, сети водоснабжения, МЖК, посольство Кыргызстана.

Председатель постоянной комиссии Азамат Айтхожин обратился к собравшимся, принявшим участие в заседании в режиме онлайн, и объявил, что так как они выразили согласие с суммой компенсации вопрос будет рассмотрен на сессии маслихата и по нему будет принято соответствующее решение.

МОЛОДЕЖНЫЕ ДЕЛА

Руководитель Управления по вопросам молодежной политики города Самат ИБРАЕВ в своем выступлении остановился на якорных проектах, таких как Jasyl.el.

Содействие в трудоустройстве осуществляется в рамках проекта Joltar, обучение цифровым специальностям - в рамках «Freelance Mymkindik», строится 16 молодежных коворкинг-центров, - сказал он.

По мнению председателя маслихата, комплексные мероприятия следует проводить совместно с Управлением образования. Нужно изучить эти проекты и, возможно, сэкономить деньги направить на другие цели.

Считаю, что нужны другие механизмы, тратятся деньги на подготовку квалифицированных специалистов, но их не становится больше. По моему мнению, нужно направить больше средств на профилактику наркомании, - сказал депутат Талгат ЕРГАЛИЕВ.

Председатель постоянной комиссии поддержал коллегу, отметив, что профилактикой наркомании занимаются многие госорганы, однако ощутимых результатов нет.

Необходимо разработать общий план по профилактике наркомании для управлений образования, здравоохранения, полиции и т. д., обозначить для них определенные задачи. И что очень важно, в такой программе должны быть четкие индикаторы, которые помогут понять, есть ли ощутимые результаты проведенной работы, - предложила Сауле Самидин.

В городе действует региональная Палата предпринимателей, есть центры компетенций, можно использовать потенциал РПП, молодежных организаций, - сказал депутат Канат ИБРАЕВ.

Нурлан Утешев предложил план по Году рабочих профессий обсудить на отдельном заседании.

Руководитель Управления по делам религий Кайрулла КУШКАЛИЕВ доложил о лимитах, предусмотренных на реализацию семи проектов, и дополнительной потребности. Председатель маслихата Ерлан Каналимов предложил руководителю управления в рабочем порядке предоставить депутатам информацию о дополнительной потребности.

КУДА ВКЛАДЫВАЮТ ДЕНЬГИ БИЗНЕСМЕНЫ

В Центре развития Астаны рассказали о масштабных инвестиционных проектах, которые реализуются в столице.



тет по инвестициям Министерства иностранных дел Республики Казахстан.

При заключении инвестиционного контракта инвестору предоставляется ряд преференций от государства, среди которых освобождение от таможенных пошлин, НДС на импорт, также от государства предоставляется государственный натуральный грант (земельные участки, здания и сооружения, машины и оборудование и т. д.). А в случаях приоритетности проекта инвестор дополнительно освобождается от земельного, корпоративного налогов и на имущество. Также упрощается порядок привлечения иностранной рабочей силы.

Центр развития Астаны является фронт-офисом, действующим в целях успешной реализации инвестиционных проектов и поддержки предпринимательства. Он работает по принципу

«одного окна» и обеспечивает сопровождение проектов.

Центр оказывает всестороннюю поддержку инвесторам на всех этапах безвозмездно, начиная от оформления земельного участка и заканчивая пост-инвестиционным мониторингом и сопровождением после ввода объектов в эксплуатацию для возможного реинвестирования в экономику столицы. Он помогает в решении административных вопросов, поддерживает взаимодействие с госорганами и консультирует по льготам и преференциям, предоставляемым в рамках инвестиционного законодательства.

По информации центра, к примеру, при рассмотрении вопроса о выдаче технических условий на подключение к инженерным коммуникациям монополисты нередко отказывают в выдаче

технических условий, так как в непосредственной близости к земельному участку отсутствуют точки подключения к инженерной инфраструктуре. В подобных случаях сотрудники Центра развития Астаны совместно с уполномоченными органами проводят работу по поиску альтернативных точек подключения, изучая существующую инфраструктуру района размещения земельного участка, предоставленного для реализации инвестиционного проекта. После согласования точек подключения инвестору выдаются технические условия, необходимые для реализации инвестиционного проекта.

К каждому проекту закреплен конкретный менеджер центра, который сопровождает проект на всех этапах реализации. Он контролирует ход работ, помогает инвестору решать текущие задачи и обеспечивает координацию с государственными структурами для эффективного и своевременного выполнения всех обязательств.

В системе мониторинга Центра развития Астаны находятся 242 инвестпроекта на сумму 1246,6 млрд тенге, которые создадут более 34 тысяч рабочих мест. В сфере образования - 68 на 201,2 млрд, по логистике - 58 на 196,9 млрд, в отрасли промышленности - 45 на 110,6 млрд, медицины - 16 на 65,5 млрд, туризма - 30 на 26,2 млрд, по спортивным объектам - 23 проекта на сумму 21,9 млрд тенге.

В 2023 году было введено в эксплуатацию 7 проектов на общую сумму 16,6 млрд тенге: ТОО «Международная школа - детский сад Spectrum» (объем инвестиций - 4,2 млрд), производственный

комплекс по изготовлению кондитерских мучных и хлебобулочных изделий ТОО «Тэп-этт» (3,5 млрд), медицинский центр ТОО «АлауМедСервис» (1,8 млрд), складской комплекс ТОО «ЭНКО» (1,5 млрд), частный детский сад ТОО Math-Language Seed School (1,3 млрд), многофункциональный спортивный комплекс ТОО Ak Bars Astana (1,3 млрд), начальная школа со спортивными помещениями ТОО 3d club (1 млрд).

В этом году введены в эксплуатацию 8 проектов: школа с детским садом ТОО «Ясли-сад «Еркетай» (на сумму 1,3 млрд тенге), частная школа ТОО SPC Hampton School (3 млрд), школа-интернат ТОО Sport School (0,7 млрд), современный логистический центр ТОО «ОРПТ» (11,1 млрд), крытый спортивный комплекс ТОО E&N Business Company (0,34 млрд), Центр дзюдо Kodokan Spirit TOO Samgau Industries (0,5 млрд), овощехранилище ТОО RnR Group (0,9 млрд), сервисный центр по сборке кузовов ТОО «СВС-АСТАНА» (0,5 млрд).

Новые предприятия способствуют созданию рабочих мест, что снижает уровень безработицы и улучшает благосостояние жителей. Развитие образовательных, логистических и производственных объектов позитивно влияет на экономику и социальное развитие, делая столицу более комфортной для проживания и бизнеса.

Центр развития Астаны открыт для сотрудничества и готов оказывать всестороннюю поддержку инвесторам в реализации инвестиционных проектов на территории столицы.

Мансия САКЕНОВА

КАК КАЗАХСТАН ЗАЩИЩАЕТ ГРАЖДАН ОТ ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВА

В стране завершился двухгодичный республиканский проект Alayaq.net, направленный на повышение финансовой грамотности молодежи и профилактику интернет-мошенничества. В результате усилий волонтеров совместно с правоохранительными органами удалось разоблачить более 200 мошеннических схем, включая нелегальные онлайн-казино.



Организатором мероприятия выступило РОО «Медицинская молодежь» при поддержке Министерства культуры и информации РК и Агентства по финансовому мониторингу.

Форум собрал более 20000 участников, среди которых были представители правоохранительных органов, банковского сектора, общественных организаций и волонтеры движения Alayaq.net. В онлайн-режиме к мероприятию подключились студенты передовых вузов Казахстана, а также представители органов налоговых (финансовых) расследований Азербайджана, Армении, Беларуси, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана.

Мероприятие стало площадкой для обсуждения актуальных вопросов борьбы с интернет-мошенничеством, финансовыми пирамидами и дропами, а также повышения финансовой грамотности среди молодежи. Участники обсудили достигнутые результаты, обменялись опытом и узнали о новых методах защиты от киберугроз.

По словам основателя проекта Alayaq.net Абылайхана АБДРАША, в регионах Казахстана активисты движения провели марафоны по финансовой грамотности, охватив более 125 тысяч человек. Благодаря поддержке Агентства по финансовому мониторингу, полиции и других ведомств проект наладил сотрудничество с 28 государственными

и общественными организациями.

Автор проекта сообщил, что инициатива была создана с целью разоблачения мошеннических схем и повышения финансовой грамотности среди населения Казахстана.

За два года работы проект достиг значительных результатов, включая обучение более 100 тысяч человек в рамках 10-дневных бесплатных онлайн-марафонов. Обучение проводилось с участием известных экспертов. За время работы проекта разоблачили свыше 200 мошеннических схем. Это стало возможным благодаря анализу заявок от граждан, подготовке видеороликов на тему выявленных схем и их широкому распространению в социальных сетях. Особое внимание уделялось сотрудничеству с популярными блогерами, которые на волонтерской основе помогли проекту, размещая материалы на своих площадках, - сказал спикер.

Абылайхан Абдраш также отметил, что общий охват видеоматериалов превысил 150 миллионов просмотров, а средний охват одного ролика - около 100 тысяч. Среди наиболее распространенных мошеннических схем были выделены финансовые пирамиды, жилищные кооперативы с

подозрительными условиями и псевдообразовательные курсы, связанные с инвестициями и арбитражем.

Вице-министр культуры и информации РК Евгений КОЧЕТОВ отметил, что на форуме была представлена важная и полезная информация, особенно в свете последних событий, связанных с распространением мошеннических схем. Он подчеркнул, что практически каждый сталкивается с мошенничеством, которое особенно активно проявляется через



мессенджеры, такие как WhatsApp и Telegram. Злоумышленники часто действуют от имени известных людей, вымогая деньги или требуя личную информацию.

Министерство совместно с неправительственными организациями, Агентством по финансовому мониторингу и другими структурами активно работает над борьбой с подобными преступлениями. Наблюдается снижение частоты таких случаев, что свидетельствует о прогрессе в борьбе с мошенничеством, - прокомментировал Евгений Кочетов.

Он также обратил внимание на важность просветительской деятельности. В частности, большое количество новых законов, касающихся социальных сетей, вступило в силу. Вице-министр отметил, что около полугодия действует закон об онлайн-платформах и онлайн-рекламе, который регламентирует взаимодействие пользователей с аудиторией, маркировку рекламы и борьбу с противоправным контентом.



Отвечая на вопросы о личном опыте, Евгений Кочетов рассказал, что сам неоднократно сталкивался с мошенничеством. Также имели место случаи, когда аферисты писали от его имени коллегам или партнерам.

Кроме того, он прокомментировал обсуждения в СМИ, касающиеся деятельности благотворительных фондов, отметив, что некоторые люди воспринимают жертвования в эти фонды как садака, однако вопросы регулирования и прозрачности финансовой деятельности таких организаций требуют дальнейшего обсуждения. Вице-министр добавил, что в будущем в рамках законодательной работы будут учтены все проблемные аспекты, включая деятельность волонтеров, собирающих пожертвования.

Заместитель председателя Агентства РК по финансовому мониторингу Кайрат БИЖАНОВ подчеркнул важность консолидации общества в борьбе с мошенничеством.

В своем Послании Глава государства Касым-Жомарт Токаев поручил Правительству усилить меры противодействия интернет-мошенничеству и чтобы проект Alayaq.net стал ярким примером общественного вклада в эту задачу. Совместно с активистами республиканского движения в июне этого года мы провели масштабный форум «АФМonline-2024». В социальных сетях набрали более 15 млн просмотров. Консолидированная работа госорганов, волонтеров и популярных блогеров позволила эффективно охватить молодежную аудиторию, повысить финансовую грамотность населения и укрепить защиту граждан от киберугроз, - отметил Кайрат Бижанов.

Официальный представитель Агентства по финансовому мониторингу Казахстана Аликбек АБДИЛОВ рассказал о мерах по повышению финансовой грамотности населения с целью противостояния мошенническим схемам. Он отметил, что аферисты совершенствуют свои методы, в том числе с использова-

нием искусственного интеллекта. Агентство активно работает над улучшением собственных методов и технологий, включая круглосуточный мониторинг незаконных финансовых операций, таких как финансовые пирамиды и онлайн-игорный бизнес.

Аликбек Абдилов подчеркнул важность мероприятий, направленных на просвещение населения.

Одним из таких мероприятий станет форум в Туркестанской области 20 ноября, где планируется участие более 10 тысяч студентов и волонтеров. Выбор региона обусловлен высокой активностью молодежного волонтерского движения и необходимостью решения проблем с финансовым мошенничеством в области, - сказал он.

В отношении выявления аферистов он сообщил, что агентство обладает техническими возможностями для отслеживания незаконных действий, включая использование фейковых аккаунтов. Аликбек Абдилов также обратил внимание на проблему дропов - лиц, предоставляющих свои банковские карты для незаконных операций, таких как обналчивание или перевод средств, связанных с преступной деятельностью, и призвал граждан не передавать их другим лицам.

Кроме того, представитель АФМ затронул тему криптообменников, которые могут использоваться для легализации преступных доходов. Агентство по финансовому мониторингу ведет работу по отслеживанию подобных операций и выявлению источников средств. В качестве примера спикер привел закрытие 55 наркошопов, обнаруженных благодаря использованию цифровых технологий. Он подчеркнул, что агентство стремится быть на шаг впереди мошенников, продолжая совершенствовать свои инструменты и алгоритмы.

Стоит отметить, что в рамках проекта был запущен сайт Alayaq.net, позволяющий пользователям сообщать о случаях мошенничества и повышать финансовую грамотность. Также была создана школа экспертов-блогеров, а для широкой аудитории издан журнал Alayaq.net, в котором представлены советы специалистов, правила интернет-гиgiene и современные инструменты защиты от кибермошенничества.

В завершение форума состоялась церемония награждения лучших волонтеров проекта Alayaq.net.

Екатерина ТЫЩЕНКО

Фото Даулета АБДУРАХМАНА

Мегаполис должен быть комфортным

Департамент Комитета регулирования и контроля в сфере социальной защиты населения по Астане представил результаты проверок доступности объектов для лиц с инвалидностью.

На брифинге в Службе коммуникаций города Астаны заместитель руководителя департамента Сауле ИГЕМБАЕВА и руководитель отдела контроля Болат ТУРЕХАНОВ подвели итоги и выделили ключевые проблемы в проекти-

ровании доступной городской инфраструктуры.

В ходе 154 проверок в ряде мест выявлены высокие пороги, крутые пандусы без поручней и отсутствие тактильной разметки. Выдано 105 предписаний по

устранению подобных недостатков, наложено штрафов на сумму 32,7 миллиона тенге.

Сауле Игембаева подчеркнула важность соблюдения норм проектирования для создания доступной среды. Объекты должны быть оборудованы удобными пандусами, дверями шириной минимум 0,9 метра и поручнями на лестницах. Болат Туреханов добавил, что санитарные узлы должны иметь универсальные кабины с поручнями и кнопками экстренной помощи.

Департамент призывает граждан сообщать о выявленных препятствиях для лиц с инвалидностью и предлагает собственникам объектов обращаться за рекомендациями по соблюдению стандартов доступности.

Работа по устранению барьеров для людей с инвалидностью продолжается в рамках предвыборной программы партии Amanat «Путь перемен: достойную жизнь каждому!», что подтверждает стремление государства к улучшению доступности и соблюдению прав граждан.

Молдір ЛЕЗБАЕВА



Фото с сайта gov.kz

2025 год ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

| Индекс | Варианты подписки | 1 месяц | 3 месяца | 6 месяцев | 12 месяцев |
|--------|---|----------|----------|-----------|------------|
| 65618 | Для индивидуальных подписчиков - физ. лицо (город)/ юр. лицо (село) | 686,89 | 2 060,67 | 4 121,34 | 8 242,68 |
| 15618 | Для предприятий и организаций, юр. лицо (город) | 1 690,11 | 5 070,33 | 10 140,66 | 20 281,32 |

Оформить подписку можно в отделениях АО «Казпочта», а также в редакции газеты «Вечерняя Астана» (ул. Достык, 13, ЖК «Нурсая-2»).

**Рекламный отдел
8 (7172) 42-43-52**

Бауржан ЕШМУРАТОВ:**«ЛЮБИТЕ СЕБЯ И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!»**

Главная функция сердца - обеспечивать бесперебойный ток крови по сосудам и, соответственно, кровоснабжение всех органов и систем тела человека. Задача эта сложна и требует невероятной выносливости. Несмотря на свой небольшой размер, сердце ею обладает. А поддержать жизненно важный орган призваны врачи-кардиологи. Наш корреспондент посетила отделение кардиологии многопрофильной городской больницы № 1, которое принимает пациентов с проблемами сердца. Кардиолог Бауржан ЕШМУРАТОВ рассказал о болезнях сердца и ознакомил с процессом своей работы.

Количество пациентов, поступающих в больницу за одни только сутки, очень велико. Всего в отделении получают лечение 46 человек, в том числе 5 человек - плановое лечение до операции, 20 - после.

- Кардиолог диагностирует артериальную гипертензию, пороки сердца - врожденные

или приобретенные в течение жизни, ишемическое поражение сердца, сердечную недостаточность и стенокардию, вызванную различными причинами, поражение сосудов и мышц сердца (кардит), аритмию, в том числе брадикардию, тахикардию и инфаркт, тромбоз, а также диагностирует и лечит

тромбофлебит. Ежедневно в отделении лечатся десятки людей, немало проходят обследование до и после операции. Мы, врачи-кардиологи, стараемся, насколько можем, улучшить состояние пациентов, - говорит врач.

Мы поговорили с пациентами, находящимися на лечении в отделении, один из них - Марат РУСТЕМОВ. Врач-кардиолог познакомил нас с историей болезни пациента.

- С лечением этого больного не все складывалось гладко. Оказалось, что симптомы заболевания усиливались в течение года. И, несмотря на постоянное внимание, точный диагноз установить не удалось. Марат Рустемов дважды терял

знание и лечение по графику, составленному кардиологом. Врач рассказал, что состояние пациента значительно улучшилось и он вновь с уверенностью смотрит в завтрашний день. Марат Рустемов попросил через газету выразить особую благодарность людям в белых халатах, спасших его:

- Я искренне благодарю медицинский персонал отделения за профессионализм и заботу. Особую благодарность хотелось бы выразить заведующему кардиологическим отделением Бауржану Ешмуратову.

Врачи уделили мне особое внимание, помогли восстановиться и дали необходимые советы по послеоперационному

лечению. После этого около двух лет работал врачом отделения неотложной медицинской помощи в больнице Медицинского центра Управления делами Президента. Около пяти лет занимал должности заведующего отделением интервенционной кардиологии, заместителя директора столичной больницы №2. Сейчас он заведующий отделением терапии многопрофильной городской больницы №1.

Его талант был признан в 2017 году, когда он стал победителем конкурса «Лучший врач года», и обладателем знака «Отличник здравоохранения». Принимал участие в международных семинарах и мастер-

классов лучших кардиологов Швейцарии и Англии. Передал свой опыт молодым коллегам на конгрессе кардиологов, проводимом ежегодно в Нидерландах и Москве.

- Есть признаки заболеваний сердца, которые мы не замечаем, например, воспаление десен, изменение цвета губ. Если у человека болит голова, повышается артериальное давление, а также наблюдаются боли в сердце, лучше не затягивать с обращением к кардиологу. Людям, занимающимся спортом, также необходимо раз в три месяца проходить осмотр у кардиолога, - дает советы врач.

- Артериальная гипертензия - широко распространенное заболевание среди сердечно-сосудистых заболеваний, приводящее к летальному исходу. Она встречается у каждого четвертого человека на Земле, а в нашей стране есть у каждого третьего.

По его словам, главным в лечении является профилактика.

- Слушайте себя, свое сердце, реагируйте на все изменения. А также банальные советы, которыми не стоит пренебрегать: избавьтесь от вредных привычек, таких как курение и алкоголь, не поддавайтесь стрессу. Следите за своим сном, обращайте внимание на свой рацион и не забывайте заниматься спортом. А



сознание, видя ухудшение его состояния, родные вызвали скорую помощь и его срочно доставили в приемное отделение нашей больницы. Здесь мы ему поставили диагноз «частичная закупорка сосудов сердца», и в тот же день после специального обследования и предоперационной подготовки больной был успешно прооперирован, - рассказывает доктор.

Врачи больницы спасли жизнь пациента. За короткое время он начал выздоравливать. Сейчас, спустя два года после операции, он пришел в больницу на профилактическое обследо-

ванию. Хочу пожелать всему коллективу плодотворной работы и огромного здоровья.

Стоит отметить, что путь врача Бауржана Ешмуратова начался в 2000 году, когда он, окончив Акмолинский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело», продолжил образование в интернатуре по специальности «терапия». Успешно защитил звание магистра здравоохранения в высшем учебном заведении города Шымкента. В 2002-2003 годах он стал врачом кардиореанимационной бригады в службе скорой медицинской помощи

главное, не спешите принимать лекарства, рекомендованные друзьями или найденные в Интернете. Вы должны принимать только препараты, назначенные врачом. Напомню, что сердечно-сосудистые заболевания опасны и приводят к летальному исходу. Поэтому лучше прислушаться к советам специалистов. В то же время не делайте ошибку, откладывая медицинский осмотр из-за повседневной суеты. Следует помнить, что существуют способы и средства предотвращения сердечно-сосудистых заболеваний.

Гулшат САПАРҚЫЗЫ

ПОГОДА - не повод расклеиваться

Ранний приход сумерек и, как следствие, состояние хандры сопутствуют жизни астанчан. Как осень влияет на внутреннее состояние человека, почему люди сталкиваются с осенней депрессией, мы поговорили с психологом городской поликлиники №9 Аминой ДУКВАГАЕВОЙ.

- С приходом осени люди подсознательно не желают расставаться с теплыми, солнечными днями. Световой день становится короче, организм вырабатывает меньше гормона

серотонина, который влияет на настроение, аппетит и режим сна. Мелатонина, который вызывает сонливость и депрессию, наоборот, вырабатывается больше.



Снижение настроения в течение хотя бы двух недель на протяжении большей части дня, активности, ангедония, когда человек не получает удовольствия от жизни, снижение аппетита, либидо, утренние ранние пробуждения, необъяснимая слабость, ощущение безнадежности, чувство вины - основные признаки депрессии, - говорит врач.

Специалист городской поликлиники дала психотерапевтические рекомендации, как избежать осенней депрессии.

- Режим дня и отдыха - это гарантия здоровья. Первое - полноценный сон, который является залогом хорошего настроения и, как следствие, продуктивного дня. Вы все успеваете, и от этого на душе радостно. Второе - выбирайте яркие цвета в одежде. Не бойтесь носить красные, желтые, оранжевые

вещи, кстати, это еще и модно в этом сезоне. Яркие цвета способны вернуть вам бодрость духа и настроят на позитивный лад. Третье - сбалансированное питание, богатое овощами и фруктами. Такое меню насытит организм витаминами, что позволит избежать сонливости и плохого настроения. Четвертое - делайте зарядку по утрам, это наполнит вас энергией, придаст бодрости на целый день, усиливая кровоснабжение органов и тканей. Наша психика положительно реагирует на позитивные изменения. Добавьте в свою жизнь больше юмора. Смех оказывает благотворное действие и на физическом, и на психологическом уровне, способствует укреплению иммунной системы и понижает выработку кортизола, известного как стрессовый гормон, - говорит доктор.

Кроме всего прочего, психолог рекомендует вступить в режим психологической экономии.

- Если вас настигла осенняя депрессия, то энергия у вас и так в дефиците, поэтому нерационально тратить ее на ссоры и ненужные противостояния с не самыми приятными для вас личностями. Поберегите себя и окружите по возможности теми людьми, которые вас понимают и поддерживают. А вот с теми, кто вызывает раздражение, старайтесь держать вежливую дистанцию, - советует Амина Дуквагаева.

Логопед - это специалист, который занимается выявлением нарушений речи у детей и их исправлением. О том, как помогают специалисты семьям, особенно тем, у кого растут дети с расстройствами аутистического спектра, рассказала логопед отделения медицинской реабилитации и восстановительного лечения городской поликлиники №2 Жанат БАТЫРХАНОВА.

«Логопед не волшебник, нужно старание», - уверенно заявляет Жанат Тлектесовна, логопед с 25-летним стажем. И это действительно так. Реабилитация требует времени, терпения и активного участия родителей и детей.

- Работа логопеда обязательно комплексная. В нее входят развитие внимания, восприятия, памяти, мышления, работа моторики и так далее, - говорит она.

**Спасибо за работу**

Особенно важно отметить, что все услуги медицинской реабилитации, включая логопедическую помощь, входят в пакет ОСМС. Это значит, что пациенты могут получать их бесплатно. Система ОСМС делает такие важные услуги доступными для всех, кто в них нуждается, обеспечивая не только поддержку, но и уверенность в получении необходимой помощи без дополнительных затрат.

- Такие логопеды, как Жанат Батырханова, вносят неоценимый вклад в развитие речи и социализацию детей, помогая им полноценно взаимодействовать с окружающим миром. Это особенно ценно для родителей, чьи дети требуют особого внимания и заботы, - говорят о ней коллеги.



Помощь пострадавшим

В частном двухэтажном жилом доме в Астане произошло возгорание кровли с частичным обрушением.

Как сообщили в ДЧС города, спасатели прибыли через 6 минут после поступления сообщения. «Пожар был локализован и полностью ликвидирован на предвзвешенной площади 500 кв. м. К сожалению, погибли четверо детей 2011, 2015, 2021 и 2022 годов рождения. Причины устанавливаются, назначена судебно-медицинская экспертиза», - сказано в сообщении ведомства.

В акимате столицы сообщили, что в доме проживали две семьи. «Семье, где есть жертвы, оказывается психологическая помощь. Им также будет оказана материальная, жилищная и другая необходимая помощь. Выражаем соболезнования родным», - говорится в официальном заявлении акимата. Вторая семья не пострадала, ее разместили во временное жилье. Сотрудники акимата находятся на связи с семьями.



Обман под видом продажи цветов

В столице в ходе оперативно-профилактического мероприятия Antifraud полиция задержала интернет-мошенника.

Как сообщили в пресс-службе департамента, сотрудники полиции установили 18-летнего молодого человека, который обманным путем завладевал денежными средствами жителей города через фейковый аккаунт в Instagram.

Под видом продажи цветов он создавал странички и запрашивал предоплату в размере 20-40 тысяч тенге на подставные счета. Полученные деньги он затем переводил на свою банковскую карту. Общий ущерб составил около 300 тысяч тенге, - отмечают специалисты.

Подозреваемый дал признательные показания. В настоящее время установлена его причастность к 16 аналогичным случаям мошенничества, по которым проводится досудебное расследование.

Проводится проверка на причастность к ранее совершенным аналогичным преступлениям на территории столицы, - добавили в пресс-службе.

Департамент полиции города Астаны напоминает гражданам о необходимости проявлять бдительность при покупке товаров на интернет-площадках. Никогда не отправляйте предоплату, пока не убедитесь в подлинности сведений, предоставляемых продавцом. Кроме того, в рамках ОПМ полицейские проводят разъяснительные мероприятия в общественных местах, распространяя материалы по профилактике интернет-мошенничества.



Фото с сайта gov.kz

Правопорядок против хаоса

В Астане продолжается активная борьба с нарушениями общественного порядка и проявлениями вандализма. Правоохранительные органы находят виновных и привлекают их к ответственности.

Так, рано утром 14 ноября 29-летний житель столицы разбил входную дверь гостиницы, умышленно повредив чужое имущество. Вечером того же дня 33-летняя горожанка устроила скандал в одном из увеселительных заведений, в ходе которого повредила дверь и стену помещения, причинив ущерб на сумму порядка 100 МРП.

Еще один случай произошел 11 ноября: 34-летний мужчина в обеденное

время, находясь в общественном месте, позволил себе нецензурные высказывания и оскорбления в адрес окружающих.

Все нарушители были оперативно выявлены и привлечены к ответственности.

С начала года в рамках акции «Стоп, вандализм», которую поддерживают волонтеры, активисты, известные спортсмены и неравнодушные горожане, проводятся профилактические мероприятия. Цель

акции - предотвратить акты вандализма, сохранить чистоту и порядок в столице.

По данным городских властей, за этот период суд привлек к ответственности 275 человек за умышленное повреждение чужого имущества, загрязнение общественных мест, а также порчу зданий и жилых помещений.

Координацией работы по предотвращению вандализма занимается городская прокуратура и Департамент полиции.

КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРОФИЛАКТИКИ

В пресс-центре Службы коммуникаций Астаны состоялся брифинг с участием и. о. начальника Управления по противодействию наркопреступности Еркеша КАЛЫКОВА и старшего оперуполномоченного Алии КИБАТКЫЗЫ.

В ходе мероприятия были представлены результаты работы за десять месяцев 2024 года, а также ключевые направления профилактической деятельности и планы на предстоящий год.

ИТОГИ 2024 ГОДА:

ЦИФРЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

Как отметили спикеры, за отчетный период зарегистрировано 345 наркопреступлений, из них 244 случая связаны со сбытом запрещенных веществ. Общий объем изъятых из незаконного оборота наркотиков превысил 333 килограмма. Борьба с наркопреступностью в Астане выходит на новый уровень благодаря применению современных технологий. В рамках мониторинга интернет-пространства специалисты управления выявили и направили на блокировку 197 сайтов, распространяющих информацию о продаже и пропаганде наркотиков. Это позволило существенно снизить доступность подобных ресурсов для пользователей. Одновременно с этим активно ведется работа по устранению визуальной рекламы наркотиков. В городе проведено свыше 50 рейдов, в ходе которых были удалены граффити-рисунки с контактными данными наркодилеров.

Старший оперуполномоченный Алия Кибаткызы рассказала о значении профилактической работы: - Совместно с волонтерами и общественными организациями мы провели более 450 мероприятий: лекции, семинары, акции, спортивные состязания и конкурсы. Антинаркотическая информация размещалась на билбордах, LED-экранах и пилонах столицы.

Она также отметила, что такие меры не только помогают очистить город от нежелательной информации, но и сигнализируют обществу о готовности властей противодействовать наркопреступности на всех уровнях. Эффективным инструментом для взаимодействия с жителями столицы стало мобильное приложение Smart Astana. С помощью функции «Нет наркотикам!» граждане могут оперативно сообщать о нарушениях.

образовательными учреждениями и общественными организациями. В рамках программы «Астана - город без наркотиков» запланированы информационные кампании с привлечением блогеров и лидеров мнений, а также серии видеороликов, направленных на повышение осведомленности о последствиях употребления наркотиков.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА И ГОРОДСКАЯ СТРАТЕГИЯ

Одним из важнейших документов в борьбе с наркоугрозой стал Комплексный план по борьбе с наркоманией и наркобизнесом на 2023-2025 годы, включающий 77 пунктов. 52 пункта из них реализуются местными исполнительными органами. Реализуется городская программа «Астана - город без наркотиков». Она состоит из 92 мероприятий, которые включают профилактическую работу, образовательные инициативы, поддержку молодежи и противодействие распространению наркотиков через Интернет.

В ходе брифинга Еркеш Калыков подчеркнул:

- Мы понимаем, что для достижения значительных результатов важны не только правоохранные меры, но и системная профилактика. Вопросы наркомании среди молодежи требуют комплексного подхода, включая образование, вовлечение ответственности и использование современных технологий.

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ - КЛЮЧЕВОЙ ПРИОРИТЕТ

На брифинге отмечалось, что для предотвращения вовлечения молодых людей в наркосреду разработаны специальные образовательные и культурные проекты. На регулярной основе проводятся профилактические беседы, конкурсы и спортивные мероприятия. Особое внимание уделяется совместной работе с

ПЛАНЫ НА 2025 ГОД

Спикеры рассказали, что в следующем году ключевыми направлениями в борьбе с наркоманией и наркопреступностью станут несколько важных инициатив, направленных на профилактику и повышение эффективности взаимодействия с обществом.

Во-первых, будет усилен мониторинг интернет-пространства для оперативного выявления и блокировки контента, связанного с пропагандой и продажей наркотиков. Это позволит минимизировать доступ к таким ресурсам и усилить контроль за распространением запрещенной информации в сети.

Во-вторых, запланировано расширение функционала мобильного приложения Smart Astana. Новые возможности сделают взаимодействие жителей с органами власти еще более удобным, позволяя быстрее и проще сообщать о правонарушениях и получать актуальную информацию.

Третьим важным направлением станет реализация совместных проектов с общественными объединениями. Инициативы будут направлены на популяризацию здорового образа жизни среди молодежи и широких слоев населения, что является важной частью профилактической работы.

Эти меры призваны не только усилить борьбу с наркопреступностью, но и сформировать устойчивую культуру неприятия употребления наркотиков.

Куралай МУРАТОВА

ГУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений города Астаны», в соответствии с нормами и требованиями Правил разработки, согласования и утверждения градостроительных проектов, утвержденных приказом министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан №505 от 30.09.2020 года, объявляет о проведении общественных обсуждений.

Общественные обсуждения состоятся 17 декабря 2024 года в 11.00 по адресу: проспект Республики, 32, 1-й этаж.

Вопросы к рассмотрению на основании обращения юридических/физических лиц:

- По разработке ПДП в части размещения «Сквера», район «Алматы», пересечение пр. Абылай хана и ул. Г. Мусрепова, заказчик - ГУ «Аппарат акима района «Алматы» города Астаны».
- По разработке ПДП в части размещения «Многофункционального комплекса 3-4 этажа», «Жилья домов» и «Офисного здания», район «Алматы», трасса Астана - Караганда, участки 82Б, 82В, 82К, д. 82, зд. 82, уч. 82/1, заказчик - ТОО «Ақ Тұлпар-21».
- По разработке ПДП в части размещения «Оздоровительного комплекса, реабилитационный центр», 1-3 этажа, район «Алматы», улица Ойтоған, дом 5, заказчик - ТОО «Инжиниринг сервис 2022».
- По разработке ПДП в части изменения красных линий, район «Алматы», в районе пересечения проспекта Аль-Фараби и улицы А211 (проектные наименования), заказчик - ГУ «Управление транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Астаны».
- По разработке ПДП в части размещения «Детского сада», район «Алматы», в районе пересечения улиц А130, А102 и А108 (проектные наименования), заказчик - ГУ «Управление строительства города Астаны».
- По разработке ПДП в части размещения «ЛЭП 110кВ от ПС «Шығыс» до ПС «Байтерек», район «Алматы», жилой массив Интернациональный, заказчик - ГУ «Управление энергетики города Астаны».
- По разработке ПДП в части размещения «Пожарного депо», район «Алматы», вдоль улицы Астана - Малотимоевская, заказчик - РГУ «Служба пожаротушения и аварийно-спасательных работ».

Мотивированные замечания и предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты начала общественных обсуждений на электронный адрес: n.seitzharagov@astana.kz либо нарочно в ящике для предложений (холл) по адресу: г. Астана, ул. А. Мамбетова, д. 24.

ГУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений города Астаны», в соответствии с нормами и требованиями Правил разработки, согласования и утверждения градостроительных проектов, утвержденных приказом министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан №505 от 30.09.2020 года, объявляет о проведении общественных обсуждений по корректировке ПДП в части размещения объекта с «Конфигурацией 3 блока башенного типа с переменной этажностью 7-9 этажей» на объект «Конфигурация 6 блоков переменной

этажностью 9-12 этажей» г. Астана, район «Нұра», ул. Култегин, уч. №16, заказчик - ТОО «Казахстанская строительно-монтажная компания «Основа».

Общественные обсуждения состоятся 26 декабря 2024 года в 11.00 по адресу: проспект Республики, 32, 1-й этаж.

Мотивированные замечания и предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты начала общественных обсуждений на электронный адрес: s.alkuatova@astana.kz либо нарочно в ящике для предложений (холл) по адресу: г. Астана, ул. А. Мамбетова, д. 24.

ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ НАРУШЕННЫХ ПРАВ УСЛУГОПОЛУЧАТЕЛЕЙ

Департамент Агентства РК по делам государственной службы по городу Астане, в соответствии с законодательством, осуществляет государственный контроль за качеством оказания государственных услуг услугодателями столицы. Вместе с тем департамент рассматривает жалобы услугополучателей по вопросам оказания государственных услуг и в случае установления факта несоблюдения законодательства в сфере оказания государственных услуг направляет в их адрес предложения для принятия мер по восстановлению нарушенных прав, свобод и законных интересов услугополучателя.

Так, в октябре т. г. в департамент поступила жалоба субъекта предпринимательства на ошибочное внесение адреса объекта в ходе оказания государственной услуги «Государственная регистрация прав (обременений) на недвижимое имущество». В ходе рассмотрения жалобы установлено, что данная ошибка произошла в информационной системе базы данных

«Адресный регистр» в результате интеграции данных с государственной базой «Регистрация недвижимости».

В результате доводы, указанные услугополучателем, подтвердились и на основании рекомендации департамента права услугополучателя восстановлены, адрес объекта недвижимости услугополучателя актуализирован ТОО «Научно-исследовательский институт «Астанагенплан».

В случае нарушения ваших прав при оказании государственной услуги вы можете обратиться в департамент в письменном виде по адресу: проспект Сарыарка, 13, либо в электронном виде через портал электронного правительства или Единую платформу приема и обработки всех обращений граждан E-Otinish, а также телеграм-бот GovKzBot2.0 в разделе «Обращение в уполномоченный орган».

Департамент Агентства РК по делам государственной службы по городу Астане

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Средняя общеобразовательная частная школа «Есиль» ТОО «Институт повышения квалификации руководящих работников дорожно-транспортного комплекса» является получателем государственного образовательного заказа подушевого нормативного финансирования. Родительская плата не должна превышать 1200 МРП за год. В данном учебном учреждении родительская плата в год не предусмотрена. Телефоны доверия: 8 (7172) 69-50-37, 69-50-58.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Частная школа ТОО «Intellectual generation» является получателем государственного образовательного заказа в рамках подушевого нормативного финансирования. Родительская плата не должна превышать 1200 МРП за год (за 2024 год - 4 140 000 тенге). В случае превышения родительской платы просим обращаться в Финансовый центр. Телефоны доверия: 8 (7172) 695-037, 695-058.

ТОО «Ваш столичный ломбард» ежедневно проводит внесудебную реализацию залогового имущества в виде ювелирных изделий путем продажи публичных торгов в отделениях ломбарда. Подробнее - в vsi.kz/torgi.

№138 (4744) 19/11/2024 Вторник

ЧЕСТНАЯ ИГРА

В Astana IT University прошла II олимпиада Chess Class, объединившая школьные команды из разных уголков Казахстана.



В этом году участие в соревнованиях принимали 174 игрока, представляющих 35 команд из 12 регионов страны и 19 команд из Астаны. Призовой фонд турнира составил 3000000 тенге. Стоит отметить, что соревнования прошли по швейцарской системе в 7 туров.

Мы в федерации с особым вниманием относимся к раз-

витию шахмат среди школьников: продвигаем обучение этой игре в начальных классах, ежегодно обучаем учителей и проводим турниры. Ставшая уже традиционной олимпиада Chess Class - символ честной игры, здоровой конкуренции, спортивного духа и интересных партий. Развитие образовательных шахмат - мировой

тренд, где Казахстан является одним из лидеров, - отметила Гульмира ДАУЛЕТОВА, исполнительный директор KazChess.

II олимпиада Chess Class - это часть масштабной программы по популяризации шахмат в образовательной системе Казахстана. На сегодняшний день KazChess в сотрудничестве с профильными ведомствами и партнерами внедрил программу «Основы шахмат» в 550 школах для 1-х классов, внедрение продолжается в 42 школах для 2-х классов.

Разработана также специальная программа, бесплатное обучение по которой проходят более 700 учителей, для них созданы онлайн-курсы и курсы повышения квалификации. Совместно с вузами разрабатывается Minor-программа «Педагог шахмат», запуск которой запланирован на 2025-2026 учебный год.

В ближайшем будущем, согласно принятому Правительством в прошлом году Комплексному плану развития шахмат на 2023-2027 годы, KazChess планирует расширить сеть шахматных кабинетов в школах, развивать студенческую и школьную шахматные лиги, а также провести онлайн-турнир для учителей.

Екатерина ТЫЩЕНКО
Фото предоставлены пресс-службой KazChess



ВЕЛОСПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

На велотреке «Сарыарка» в рамках проекта «Велоспорт для всех» прошла уникальная тренировка, объединившая детей с особыми потребностями и представителей общественности.



В Астане 30 детей с особыми потребностями получили возможность заниматься велоспортом на постоянной основе. Для участников проекта были приобретены велосипеды, специальная одежда, снаряжение и автомобили для транспортировки. Для них организовали регулярные тренировки.

Езда на велосипеде не только развивает силу и выносливость у детей с аутизмом, но и помогает улучшить их эмоциональное состояние, а также адаптироваться в обществе. Наша цель - не просто тренировать ребят, но и вывести их на международный уровень, развивая паравелоспорт в Казахстане. Из 100 кандидатов, подавших заявки, мы отобрали 30 лучших. Конкуренция высокая, ведь спортсмены защищают честь

страны. Каждый квартал состав команды обновляется, - сказала руководитель фонда Velolegend Махаббат УТЕГЕНОВА.

Несмотря на то что проект действует недавно, его участники уже показывают впечатляющие результаты. В сентябре этого года Дастан ОРДАБАЙ завоевал серебряную медаль в индивидуальной гонке на 17,3 кандидатах, подавших заявки, мы отобрали 30 лучших. Конкуренция высокая, ведь спортсмены защищают честь

Мой сын раньше был очень застенчивым и неуверенным в

себе. Но благодаря тренировкам он стал увереннее и полюбил спорт. Уже через год вошел в сборную. Я верю, что у него есть все шансы добиться успеха на крупных соревнованиях, - поделилась Ырысты ГАБДУЛЛИНА, мама юного велосипедиста Амира.

Пока проект реализуется только в Астане, но его результаты дают надежду на дальнейшее развитие паравелоспорта в Казахстане.

Канат БАЙУЗАКОВ
Фото Василия КРАСЬ



Айтыс в честь ученого

В школе-лицее № 38 имени А. Ермакова состоялось творческое мероприятие «Гордость нации - Алимхан».

В айтысе приняли участие шесть поэтов, которые посвятили свое творчество личности деятеля «Алаш», первого казахского матема-

тика Алимхана Ермакова. Главный приз достался Улану ТУРСЫНБЕКУ.

На заседании Международного союза поэтов и

авторов-исполнителей айтыса было принято решение организовать мероприятие «Золотая домбра», «Серебряная домбра», «Бронзовая домбра», то есть провести состязание между известными поэтами-айтыскерами и учащимися. Это принесло свои плоды. Сейчас молодые поэты проявляют желание участвовать в таких мероприятиях. Хочется особенно подчеркнуть в этом году огромную поддержку дебатов со стороны Министерства просвещения. Например, недавно в столице прошел конкурс «Бронзовая домбра», и было объявлено, что победительница будет бесплатно учиться в Евразийском национальном университете имени Л. Гумилева. Также рассматривается вопрос введения айтысов в школьную программу, - отметил председатель жюри Омиржан КОПБОСЫН.

Амангали КАЛЖАНОВ

Лучшие в искусстве

Конкурс искусств «Ақберен», организованный Республиканским научно-практическим центром «Дарын» Министерства просвещения, прошел в столице.

120 учащихся из разных регионов страны приняли участие в шести номинациях. По итогам конкурса учащиеся Астаны завоевали одну золотую, две серебряные медали.

В номинации «Ақындыр айтысы» первое место занял учащийся 11 класса школы-лицея № 76 Абылай КАЙРАТУЛЫ, в номинации «Художественное чтение» - ученица 11 класса школы-гимназии № 87 Саяжан АЗАМАТКЫЗЫ, в номинации «Написание эссе» - учащийся 10 класса школы-лицея № 84 Мурат АЖАР.

Стоит отметить, что в номинации «Лучшая команда» Астана заняла второе место. Мероприятие прошло в специализированном лицее № 9 «Зерде».

www.vechastana.kz



Регистрационное свидетельство № 16290-Г от 11.01.2017 г. выдано Министерством информации и коммуникаций Республики Казахстан. Собственник: ТОО «Elorda Aqparat».

Директор -
Олжас
СЫДЫҚБЕК

Главный редактор -
Лариса УВАЛИЕВА

Заместитель главного редактора -
Шолпан АҚБАЛАЕВА

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несут рекламодатели.

При перепечатке ссылка на «Вечернюю Астану» обязательна.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 5100 экземпляров, еженедельный тираж - 15 300.

Заказ №138. Подписано в печать 18.11.2024 года.

Газета отпечатана в ТОО «Медиа-холдинг «ERNUR». Адрес: г. Астана, ул. Сілеті, д. 30.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции

Адрес редакции: 010000, г. Астана, ул. Достық, 13, ЖК «Нурсая-2».

Приемная: тел./факс: +7 (7172) 42-43-81
Корреспонденты: 42-41-08
Реклама: 42-43-52

E-mail: va-reklama@mail.ru